

外卖市场格局或变

# 抖音3月1日全国上线外卖服务？

2月7日晚上，#抖音将于3月1日上线全国外卖服务#冲上热搜榜首，截至发稿前，阅读量高达5.8亿。网友们有些激动，“可以边刷视频边点餐了”。有人表示，“网红新思路，做饭+直播保证外卖新鲜”。此外，相关话题#抖音外卖入局意味着什么#也同样进入前列。美团、饿了么相持不下的外卖行业，终于要变成三足鼎立了吗？

对此，抖音相关负责人回应称，现阶段还未考虑在全国推广该服务，“团购配送”项目目前仍在北京、上海、成都试点当中，近期已逐渐开放该三城的商家自助入驻，后续将视试点情况，考虑逐步拓展试点城市，目前无具体时间表。

## 已在北京上海等城市试水

早在2021年7月，抖音内测名为“心动外卖”的外卖业务。但5个月后，心动外卖业务暂停内测，相关小程序也一并下架。

当年12月，抖音的竞争对手快手就宣布与美团达成战略互联互通合作，其后，快手上线美团小程序，餐饮类商家率先入驻，快手也为美团商家提供了套餐、代金券的扶持，并帮助商家完善线上交易和售后服务。

2022年7月，抖音开始在北京、上海等城市试水“团购配送”，配送服务一份起售，用户填写地址并付款后，购买的套餐即可配送到家。

记者搜索发现，抖音的外卖业务目前与美团、饿了么仍存在较大差别，商家数量和种类都比饿了么、美团少很多。

与其他两位外卖“元老”最大的区别是，抖音以团购配送为主，可供用户自由点单的菜品寥寥无几，大多只能买团购套餐。

但抖音对于外卖行业的野心是有迹可循的。

2022年8月，饿了么与抖音共同宣布达成合作，饿了么基于抖音开放平台，以小程序为载体，助力数百万商家为6亿抖音日活用户提供“即看、即点、即达”的本地生活服务。

2022年12月，达达快送与抖音生活服务达成战略合作，为抖音平台上的餐饮商家提供同城配送的解决方案。

有财经专家表示，此次抖音做外卖，主打的就是流量优势。但流量有了之后，配送是个绕不过去的坎。目前与抖音合作的都是第三方即时配送平台，他们的规模效应目前还难以和美团以及饿了么相比。因此，要保证客户体验，抖音还需要进一步提升履



抖音将上线全国外卖服务的消息让网友很期待。(资料图片)

约效率。

## 京东和快手也要入局？

去年年初，快手方面宣布本地生活服务业务与顺丰同城合作，后者将提供即时配送服务。

而去年6月，京东零售首席执行官辛利军在接受媒体采访时透露，京东正在研究进军外卖领域的可能性。

业内认为，抖音的本地布局可能在下一盘很大的棋。

零售电商行业专家、百联咨询创始人庄帅认为，如果能够补齐履约部

分，抖音的整体业务会形成一个协同性的发展，那对抖音整个大电商来说，充满了更大的想象空间。去年5月，抖音升级全域兴趣电商之后，已经提出了发力云零售的业务布局。

前有美团、饿了么积极应战，后有抖音、京东、快手等新来者的虎视眈眈，在从不缺少战争的本地生活领域，毫无疑问将掀起新一轮更激烈的战争。如果抖音开放了外卖服务，大家会在直播间下单点菜吗？

据新民晚报、中国证券报、每日经济新闻等

## 钦州00后刮出“12星座”10万元大奖

1月30日，钦州市福彩“12星座”刮刮乐彩票中出10万元的头奖，这注头奖出自智能销售终端，是钦州市福彩中心智能销售终端投放以来开出的第一个大奖。

据工作人员了解，中奖者邱小姐（化姓）是一位00后，刚接触福利彩票不久。当天邱小姐正准备与男友在吾悦四楼的电影院观看电影，在等待电影开场前，看到不少群众围着几台漂亮美观的柜机，氛围很是热闹。在好奇心的驱使下，邱小姐决定与男友去体验一把，试试手气。在工作人员的讲解下，邱小姐购买了几张颜色精美的“12星座”刮刮乐彩票，当场刮开一张后，发现票面上的中奖号码“01”，下方显示的金额竟是“¥100,000”！当反复确认票面刮中10万元大奖时，邱小姐激动不已，说：“从没有想过会中大奖，主要是

想试试手气，同时支持一下福利事业献爱心。能中这个大奖实在是太幸运了。”

第二天上午，邱小姐在男朋友的陪同下，到钦州市福利彩票发行中心兑奖，一起见证这幸运的时刻。

福彩小褚



倍投中双色球3注二等奖

## 广东彩民喜揽25.6万元

1月31日，福彩双色球第2023010期开奖，二等奖开出220注，单注奖金8.54万元，其中3注出自广东省河源市一投注站，总奖金达25.6万元。

据该投注站销售员何小姐介绍，中奖彩民刘先生（化姓）30多岁，是福彩的资深彩友，尤其喜欢双色球，几乎期期都买，投注金额在几十元上下。此外，他还有自己独特的一套投注方式——喜欢机选号码，而且是自己在投注机上打票，偶尔会自行调整

一下蓝球的号码。

2月1日，刘先生到市福彩中心兑奖。据他出示的中奖彩票，为单张5注、3倍倍投的30元彩票，其中第2注中得3注二等奖，奖金合计25.6万元。

刘先生开心地表示，虽然蓝球没有中，错失一等奖，但是并不遗憾，自己非常知足。之后会继续保持理性和平的心态购买彩票，或许下一次一等奖就降临到自己身上。

据《新快报》

## 彩市新语

### 打开体彩 为生活添“彩”

进入二月，春天的气息更近、更浓。在送别兔年春节长假十天之后，体彩的“打开方式”以及人们“打开体彩”的方式也越来越多。

#### 打开方式之一：报喜

春回大地，喜报来袭。财政部最新数据显示，去年全国共计销售彩票4246.52亿元，同比增长13.8%；其中，体育彩票机构销售2765.22亿元，同比增长19.7%。在体彩游戏中，竞猜型游戏表现亮眼——全年销售1809.26亿元，在彩票各游戏中排名榜首，同比增幅高达34.7%。

#### 打开方式之二：暖心

新春开市后，体彩机构把走访慰问实体店当作一件大事，拉开“新春走基层”的大幕，践行“我为群众办实事”。

在江西，江西省体育局局长李小平率队来到南昌市体彩实体店，送上关心关爱，了解急难愁盼，听取意见建议。在广西，广西体彩中心副主任廖学志率队前往体彩实体店走访调研，送慰问送温暖，鼓干劲树信心。

#### 打开方式之三：派奖

新春来临，体彩派奖之门陆续开启：河南体彩的“超级星期三，中奖就免单”活动、福建体彩的“新春好彩头 狂欢大乐透”1500

万营销活动、四川体彩的“新春季即开奖上奖”活动……争先恐后为购彩者奉送“大礼”。随之，市场热度被迅速点燃，呈现一派生机勃勃景象。

#### 打开方式之四：联动

当前，中国体育彩票“体彩新春瑞兔呈祥送好彩”品牌推广活动在全国各地纷纷落地，形成联动联欢之势。以线上方式打开的“体彩新春季 宏‘兔’大展启新程”活动，也正在热烈进行中。打开它们，不但会与体彩互动，还有可能邂逅体彩好礼，与幸运不期而遇。

打开体彩，为公益助力。打开体彩，为生活添“彩”。

据广西体彩网

